

Χρ. Δήμας για Προϋπολογισμό: Η Ελλάδα του 2025 είναι πολύ καλύτερη από την Ελλάδα του 2019

12 Δεκεμβρίου, 2024

Από το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Χρίστος Δήμας, κατά την ομιλία του σήμερα στην Ολομέλεια για τον Προϋπολογισμό, παρέθεσε στοιχεία και παρουσίασε 12+1 βασικά σημεία που αποδεικνύουν πως η Ελλάδα του 2025 είναι μια καλύτερη χώρα, όσον αφορά την οικονομία, σε σχέση με την Ελλάδα του 2019.

Στόχος μας, όπως δήλωσε, είναι: *«Να συνεχίσουμε αυτή την πορεία ώστε να μειώσουμε ακόμα περισσότερους φόρους και να αυξήσουμε ακόμα περισσότερο τα εισοδήματα των πολιτών και το 2025».*

Ειδικότερα, τόνισε –μεταξύ άλλων- πως η χώρα μας έχει επιστρέψει στην κανονικότητα, έχοντας μειώσει 72 φόρους μέχρι σήμερα, έχουν γεννηθεί περισσότερες από 500.000 νέες θέσεις εργασίας μειώνοντας την ανεργία από το 17,9% στο 9,7% και έχει αυξήσει τους μισθούς, πετυχαίνοντας παράλληλα την ταχύτερη αποκλιμάκωση δημοσίου χρέους που έχει καταγραφεί ποτέ στην ιστορία της ευρωζώνης.

Βασικά σημεία της ομιλίας του Υφυπουργού Εθν. Οικονομίας και Οικονομικών Χρίστου Δήμα στη συζήτηση για τον Προϋπολογισμό:

«Ο Προϋπολογισμός του 2025 αντικατοπτρίζει την σταθερή και συνετή πολιτική στην οποία έχει προχωρήσει η Κυβέρνηση τα τελευταία 5 χρόνια, λαμβάνοντας υπόψη τόσο τις εθνικές, όσο και τις κοινωνικές ανάγκες, διορθώνοντας πολλές από τις συνέπειες της κρίσης της προηγούμενης δεκαετίας και ανεβάζοντας την Ελλάδα ψηλότερα. Πριν 10 χρόνια συζητούσαμε για το ενδεχόμενο Κυβέρνησης “πρώτης φοράς αριστεράς”. Σήμερα, 10 χρόνια μετά, η Ελλάδα έχει πολλές και σημαντικές διαφορές όσον αφορά την πορεία της οικονομίας. Δεν ισχυριζόμαστε πως όλα είναι τέλεια. Κανένας, όμως, δεν μπορεί να αμφισβητήσει το γεγονός ότι η Ελλάδα της οικονομικής κρίσης και των capital controls ανήκει οριστικά στο παρελθόν. Η χώρα έχει ανακτήσει την εμπιστοσύνη των διεθνών αγορών και των συμμάχων της. Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να παίζει στα ζάρια την πατρίδα μας. Το οφείλουμε στους εαυτούς μας, στα παιδιά μας και στους γονείς μας. Σταθερά, προσεκτικά και μεθοδευμένα, οδεύουμε προς την οικονομική αξιοπιστία και την κοινωνική πρόοδο, με σκοπό όχι μόνο να μη ξαναζήσουμε τις εφιαλτικές μέρες του παρελθόντος, αλλά να παραδώσουμε στις επόμενες γενιές μία πολύ καλύτερη χώρα».

Τα 12+1 βασικά σημεία του Προϋπολογισμού:

- 1ο, περισσότερες από 500 χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας έχουν γεννηθεί. Η ανεργία το 2019 ήταν στο 17,9% ενώ το 2025 θα είναι στο 9,7%.

- 2ο, αυξήσαμε τους μισθούς. Το 2019 ο κατώτατος μισθός ήταν στα 650 ευρώ. Σήμερα είναι στα 830 ευρώ. Κάθε χρόνο θα αυξάνεται, έτσι και το 2025 θα έχουμε αύξηση. Στόχος μας είναι μέχρι το 2027 να έχει φτάσει στα 950 ευρώ. Επίσης ο μέσος μισθός έχει αυξηθεί και μέχρι το τέλος της θητείας μας θα έχει φτάσει στα 1.500 ευρώ.
- 3ο, μειώσεις φόρων για πολίτες, νοικοκυριά και επιχειρήσεις. 72 μειώσεις ή καταργήσεις φόρων από το 2019 ως σήμερα.
- 4ο, δημόσιο χρέος. Έχουμε πετύχει την ταχύτερη αποκλιμάκωση δημοσίου χρέους που έχει καταγραφεί ποτέ στην ιστορία της ευρωζώνης. Και αυτό είναι πραγματικά σημαντικό διότι θέλουμε να αφήσουμε στις επόμενες γενιές μία καλύτερη χώρα και όχι τα χρέη που κληρονομήσαμε.
- 5ο, ρυθμός οικονομικής ανάπτυξης. Η Ελλάδα έχει υπερδιπλάσιους ρυθμούς ανάπτυξης σε σύγκριση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο: 2,3% το 2023, 2,2% το 2024 και 2,3% το 2025, έναντι 0,4%, 0,9% και 1,5% για την ΕΕ.
- 6ο, οι επενδύσεις. Από το 2019 έως το 2024, οι επενδύσεις σε τρέχουσες τιμές έχουν αυξηθεί κατά 84%, που είναι η μεγαλύτερη αύξηση σε όλη την ΕΕ.
- 7ο, πραγματικό κατά κεφαλήν ΑΕΠ. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Eurostat, αυξήθηκε κατά 8,5% στη χώρα μας, έναντι 3,3% στην ΕΕ.
- 8ο, μέσο διαθέσιμο εισόδημα. Αυξήθηκε κατά 22,9% έναντι 18% στην ΕΕ, ενώ η αύξηση του είναι και αρκετά μεγαλύτερη από τη σωρευτική αύξηση των τιμών (13,1%).
- 9ο, αμοιβές εξαρτημένης εργασίας. Το 2025 προβλέπεται αύξηση κατά 3,4%. Και των αμοιβών ανά εργαζόμενο κατά 2,7%, δηλαδή με ρυθμό μεγαλύτερο του πληθωρισμού που αναμένεται να υποχωρήσει στο 2,1%.
- 10ο, πρωτογενές πλεόνασμα. Θα έχουμε το τέταρτο υψηλότερο σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση, με το συνολικό έλλειμμα να αγγίζει το μηδέν, πράγμα πολύ σημαντικό σε περίοδο διεθνών αναταράξεων.
- 11ο, πάταξη φοροδιαφυγής. Τα φορολογικά έσοδα αυξάνονται χωρίς να αυξάνονται οι φόροι, επειδή η οικονομία αναπτύσσεται και η φοροδιαφυγή περιορίζεται με παρεμβάσεις όπως η διασύνδεση των 430.000 POS με τις ταμειακές μηχανές μόνο το 2024 και με το myDATA της ΑΑΔΕ. Με τον τρόπο αυτό, η Κυβέρνηση πετυχαίνει όχι μόνο θετικά οικονομικά αποτελέσματα, αλλά αντιμετωπίζει και την κοινωνική αδικία της φοροδιαφυγής, βελτιώνοντας την εμπιστοσύνη των πολιτών προς το κράτος.
- 12ο, υγεία και άμυνα. Η εξυγίανση των οικονομικών του κράτους μας επιτρέπει να αυξήσουμε τις δαπάνες για την υγεία κατά 74% και για την άμυνα κατά 73% σε σχέση με το 2019. Συγκεκριμένα, οι δαπάνες για τα νοσοκομεία αυξάνονται κατά 120% για το ίδιο διάστημα. Προς αυτήν την κατεύθυνση αξιοποιήθηκαν πόροι από τον περιορισμό της φοροδιαφυγής. Στις δαπάνες άμυνας, προχωράμε στην ενίσχυση των εξοπλιστικών προγραμμάτων, και αναμένεται μεταξύ άλλων παραλαβή των φρεγατών Belharra. Στηρίζουμε έμπρακτα τις Ένοπλες Δυνάμεις, και θωρακίζουμε την εθνική μας ασφάλεια.
- 12+1, χάρη στην σημαντική οικονομική ανάπτυξη και την πάταξη της φοροδιαφυγής, θα υπάρξουν έκτακτα μέτρα στήριξης πριν από τα Χριστούγεννα.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ